
    پايه دهم                         1آزمون زيست شناسي فصل                                   :نام و نام خانوادگي رديف

                    قايدي ناهيد: طراح                                  بارم  

  دقيقه 75: مدت زمان پاسخگويي                                               .پاسخ سؤالات در همين برگه نوشته شود

  

  

1  

  .درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را بدون ذكر دليل مشخص كنيد 

  .منظور از نظم و ترتيب اين ناست كه همه موجودات زنده سطوحي از سازمان يابي دارند و منظم اند ) الف

  . ياخته ها در همه جانداران واحد ساختاري و انقباضي حيات است ) ب

زيست شناسان امروزي به اين نتيجه رسيده اند كه بهتر است براي درك سامانه هاي زنده كل نگري را كنار ) ج 

  .بگذارند و بيشتر جزء نگري كنند

جو مي گردد كه در نهايت پديده فوق  CO2علت گرمايش زمين سوخت هاي فسيلي است كه موجب افزايش) د

  .رخ دهد

  

  

1  

  :كلمه مناسب داخل پرانتز را انتخاب كنيد و در برگه پاسخنامه  بنويسيد  2

  .پايان مي يابد) زيست كره /هوا كره ..................... ( گستره ي حيات از ياخته شروع مي شود و با )  الف

  .است) نمو  /رشد .................... ( ز تشكيل اولين گل در گياه نمونه اي ا) ب

  .كه در يك جا زندگي مي كنند يك جمعيت را بوجود مي آورند) جنس /گونه ...................... ( افراد يك ) ج

  .آن بستگي دارد) مصرف كنندگان / توليد كنندگان......................... ( ميزان خدمات بوم سازگان به ميزان )د

مي ) جنگل زدايي / افزايش تنوع زيستي............................. ( يكي از علت هاي وقوع سيل را در سال هاي اخير ) ذ

  .باشد 

  

  

25/1  

  .به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد  3

  منظور از جنگل زدايي چيست؟) الف

  يست؟پايين ترين سطح ساختاري كه فعاليت هاي زيستي در آن انجام مي شود ، چ)ب

  ويژگي مهم فناوري اطلاعاتي و ارتباطي در چيست؟) ج

  

  

25/1  

  چه تفاوتي از نظر بدست آوردن انرژي بين انسانهاي اوليه و زيست شناسان امروزي است؟  4

  

  

1  

  

  منظور از مهندسي ژن چيست و در چه علومي از آن استفاده مي كنند؟  5

  

  

75/1  

  منظور از جانداران تراژن چيست؟  6

  

  

  .در جاي خالي كلمه مناسب را بگذاريد  7

  .را بوجود مي آورند.............. تعدادي ياخته كه با يكديگر همكاري مي كنند ، يك ) الف

  .را بوجود مي آورند.............. در هر بوم سازگان ، جمعيت هاي گوناگون با هم تعامل دارند و يك ) ب

  .تشكيل مي شود. ....................زيست بوم از چند ) ج

  . تشكيل مي شود........................ هر دستگاه از چند ) د

  .است ........................ يكي از سوء استفاده ها از علم زيست شناسي ، توليد ) ذ

  

  

25/1  

  .واژه رشد با نمو را به اختصار مقايسه كنيد  8

  

  

25/1  

  بر اثر گسترش علم زيست شناسي ، موضوع هاي اخلاق زيستي مورد توجه قرار گرفته اند، به چهار   9



  1  :مورد از آنها اشاره كنيد

  

  

  

  

  

  

10  

  

  :مرتبط است، آنرا تعيين كنيد) ب( با بعضي كلمات ستون ) الف(بعضي از كلمات ستون 

  )ب(  )الف(

  فرسايش خاك )a  گازوئيل زيستي)1

 رديابي پروتئن در ياخته هاي زنده)b  جنگل زدايي)2

 سفيد بودن موهاي خرس قطبي) c  مهندسي ژن)3

فناوري هاي مشاهده ي سامانه هاي )4

  زيستي

d(خم شدن ساقه ي گياهان به سمت نور 

 خوردن غذا توسط گنجشك جهت پرواز ) e  سازش با محيط)5

 آفتابگردان)f  هوموستازي)6

مقاومت گياهان نسبت به بيماري هاي بهبود  )g  پاسخ به محيط)7

  گياهي
  

  

  

  

  

  

  

5/1  

  .بخش هاي مشخص شده در شكل را نامگذاري كنيد  11

  

    

5/1  

  

  :قسمت هاي مشخص شده را نامگذاري كنيد  12

  

     
  

5/1  

  

  5/1  شش عاملي كه خشك شدن درياچه اروميه را تهديد مي كند چيست؟  13

  

  1  گازوئيل زيستي تهديد كننده حيات نمي باشد؟به چه دلايلي استفاده از   14

  5/0  منظور از خدمات بوم سازگان چيست؟  15

  1  چه عواملي در تأمين غذاي سالم و كافي براي انسان در نظر گرفته مي شود؟  16

زيست شناسان امروزي براي بررسي مجموعه ي ژن هاي هر گونه از جانداران از چه مواردي استفاده   17

  مي كنند؟

1  

  20:  جمع نمره   

 


